



Sr. Antequera por el interés que demuestra en el desarrollo de nuestra marina.

Damos con gusto esta noticia, cuyo contenido responde a las injustas censuras que el señor ministro de Marina se han dirigido con motivo de sus últimos actos, tan mal apreciados por una parte aunque exigua de la prensa.

En el círculo Filológico dió anoche una interesante y erudita disertación sobre la literatura rumana el Sr. D. Castro Villar, quien mereció entusiastas aplausos de la numerosa concurrencia que le escuchaba.

Ayer firmó el ministro de Marina las resoluciones siguientes:

Contestando al ministro de Ultramar que quedan aprobadas las medidas propuestas por el gobernador de Fernando Poo respecto a la cuestión de límites entre las posesiones francesas del Gabon y las españolas del Cabo de San Juan.

Manifiestando al ministro de Fomento lo conveniente que sería nombrar dos delegados, uno para Fomento y otro para Marina que representen a España en el Congreso internacional de Washington respecto a la uniformidad que trata de establecerse en las longitudes, horas y fechas cosmopolitas.

Concediendo graduacion de alférez de navío y sueldo anexo al alférez de fragata graduado, D. Cipriano Garratón y Blanco.

Concediendo dos meses de licencia por enfermedad al contador de navío D. Ramon Balazar.

Dice anoche un periódico que han sido suspensos de sus cargos y declarados procesados por la audiencia de lo criminal de Huelva, el alcalde, dos tenientes, siete concejales, el secretario y el oficial auxiliar del ayuntamiento de la Puebla de Guzman, por falsedades en el libro de actas de dicho ayuntamiento, el cual obra en el juzgado de instrucción de Valverde del Camino, que entiende en la causa.

Ha sido pedida la mano de la señorita doña Soledad Mencos de Ezpeleta, hija de la condesa viuda de Guendulain, para el marqués de Guirior, secretario de la legación de España en Rumania.

La boda se verificará en el próximo noviembre.

Segun el testimonio de todos cuantos han podido apreciar el servicio que están desempeñando las fuerzas del ejército en el cordón sanitario de la frontera francesa, les hemos oído hacer grandes y justos elogios.

La actividad y la vigilancia se ejercen de tal modo, que no hay lugar ni a la queja más pequeña, cumpliendo y haciendo cumplir con los órdenes dictados.

Es probable que en Vigo se separe la fragata *Vitoria* del resto de la escuadra para conducir a SS. MM. a Zarauz y San Sebastián.

Los demás buques abandonarán las aguas de Vigo con rumbo al Mediterráneo.

La comision de cementerios trató en su última sesión los siguientes puntos:

Nombramiento de personal para el nuevo cementerio cuya plantilla parece que será presentada hoy al ayuntamiento en la siguiente forma.

Un capellan, sacristan, monaguillo, conserje, ocho sepultureros, tres guardas, dos celadores de día, cuatro nocturnos, y para el servicio de enterramientos un maestro de obras con su cuadrilla de albañiles.

Interin se forman los presupuestos correspondientes y se consignen en ellos el personal administrativo que habrá de nombrarse, se encargará de este servicio al negociado correspondiente del ayuntamiento.

La comision acordó que pasado mañana se haga, de acuerdo con el ayuntamiento de Vialvaro, la segregación del término municipal de este pueblo de los terrenos que ocupan el nuevo cementerio y la futura Necrópolis.

Pué deseada una proposicion suscrita por los sepultureros de las diferentes parroquias de esta corte proponiendo hacer la conduccion de

los cadáveres al nuevo cementerio al mismo precio que lo hacen en la actualidad, ó bien sea el de 36 reales.

Se procedió a la apertura de los pliegos presentados por las empresas funerarias.

La de la Cava-Baja se limitaba a las tarifas de la conduccion de los cadáveres de los pobres de solemnidad, señalando el precio con coche y caja de 25 pesetas, y sin caja 18.

La Funeraria de la calle de Preciado presentó en un álbum ilustrado los servicios fúnebres de pompa, desde la clase más lujosa, hasta la más modesta.

Clasifica esta empresa sus servicios en la siguiente forma:

- Clase especial.—Servicio completo, compuesto de insignias sacramentales, asilados, cruz parroquial, cantores, clero, coche mortuorio tirado por ocho caballos, dos sirvientes y coches de respeto, uno de gran lujo, en 4500 pesetas.
- Clase primera.—Comprende cama imperial, coche fúnebre de seis caballos, coche de respeto y asilados, 2000 pesetas.
- Clase segunda.—Asilados y coche mortuorio de cuatro caballos y uno de respeto, 1000, y sujecion hasta 38 pesetas. Incluye en este servicio la caja, servicio de casa y conduccion al nuevo cementerio.
- El servicio para los pobres lo señala dicha empresa en 10 pesetas con caja y coche.

La proposicion de la empresa, La Soledad fué aceptada en principio por la comision, y hoy asistirá su representante ante ella para que la ratifique.

Esta empresa señala el precio de pompas para las familias desde 37 hasta 6000 pesetas.

Para la conduccion de los pobres de solemnidad señala el precio de 10 pesetas, para adultos, con coche, caja y cuatro conductores uniformados con las insignias del ayuntamiento, y de seis pesetas para los púrvulos. Recarga cuatro pesetas en cada una de dichas conducciones cuando los cadáveres procedan de los depósitos judiciales.

A demás se obliga dicha empresa a establecer un centro de comunicacion telefonica con el ayuntamiento, para hacer el servicio que se le encomienda a los 40 minutos.

Hoy se reúne nuevamente la comision para ulimar las conducciones de los pobres de solemnidad y acordar definitivamente las tarifas para los enterramientos en el nuevo cementerio del Este. Estas, con los diferentes acuerdos adoptados, serán sometidos a la aprobacion del ayuntamiento en su sesion de mañana.

La comision discutió estensamente sobre la conduccion de los pobres de solemnidad.

Desde esta, por el respeto que merecen los restos humanos, lo mismo de los pobres que de los púrvulos, que sean conducidos, por decoro del pueblo de Madrid, en cajas y coches-furgones y trasportados al cementerio desde las casas mortuorias por sirvientes uniformados, ha acordado aceptar la proposicion que sea más económica dentro de esas condiciones.

Hoy visitará la comision el cementerio para hacer, con el arquitecto municipal, la clasificacion de las zonas en que se ha de dividir, fijándose despues en definitiva los precios de las sepulturas.

Los partes de defuncion de los pobres se darán, desde 1.º de setiembre, a las alcaldias de distrito, que trasladarán el aviso a la empresa funeraria que ha de correr con el servicio de conduccion.

Ultimas noticias del cólera:

Perpiñan, 26 (11:50 n). Pirineos Orientales. Del 24 al 25. Perpiñan, situacion más grave, muertos del cólera 14, casos graves 15, ligeros 20; Saint Marsal, un muerto; Clara, uno. Vernet les Bains, dos; Corberre, uno.—García.

Perpiñan, 26 (4:50 t.). Ande Carcazona, del 25 al 26, casos nuevos cinco, fallecidos cinco. Limoux, manicomio, casos 10.—García.

Génova, 26 (1:40 t.). Provincia de Génova: Cairo Montenotte, un caso; Spezia, ocho.

En la provincia de Bergamo: Filaco, Bremese, Crunello, Piano, Lerma, Levata, Piazza y Vertova, un caso; Paladina, dos; Pontes, tres.

Provincia de Cuneo: Cnneo, cinco; Dronero, uno; Damiano, tres; Savignano, dos, fallecidos 10.

Provincia de Massa: Castelnuovo, nueve; Camporgiano, Fordinovo y Pieve, un caso; Minuciano, dos, fallecidos 11.

Provincia de Nápoles: Napoli, uno. Provincia de Parma: Borgotaro, uno; Parma, dos, fallecidos tres.

Provincia de Portmaurio: Peinaldo, tres, Sobora, dos; Tavole, uno, fallecidos cinco.

Provincia de Turin: Pancalieri, dos; Villafraña uno, dos defunciones.—Cordero.

Lionna, 26 (7:15 t.).

Han fallecido en Pisa el atacado de ayer y por la noche otros dos, así como otro en el lazareto de Luca, todos procedentes de Spezia.

Ninguna otra novedad hoy en este distrito consular.—Vallaaeros.

Bilbao, 26 (6:50 t.). Buques de observacion en este puerto, 12 con 207 tripulantes y seis pasajeros.

Santander, 26 (10:30 n.). Buques surtos hoy en este lazareto, 25 con 487 tripulantes y 29 pasajeros.

Mahon 26, (7:30 t.). Número de buques en el lazareto, 34; idem de tripulantes, 419; idem de pasajeros, 32.

Desde las ocho de la noche del 25 a igual hora del día 26 de agosto han ocurrido las siguientes defunciones a consecuencia del cólera:

EN FRANCIA.

Marsella, 12.—Tolon, 1.—Cette, 7.—Nîmes, 1.—Lavelledieu, 4.—Aubenas, 1.—Saint Qundin, 1.—Savutrin, 1.—Bonillargues, 1.—Robiac, 1.—Lunel, 1.—Beziers, 3.—Bedarioux, 1.—Agde, 2.—Perpiñan, 14.—Saint Marsal, 1.—Clara, 1.—Vernet les Bains, 2.—Corberre, 1.—Aude Carcazona, 5.—Gare, 2.—Heraut, 6. Total, 69.

EN ITALIA.

Provincia de Cuneo, 10.—Idem de Massa, 11.—Idem de Nápoles, 3.—Idem de Porto Maurizio, 5.—Idem de Turin, 2.—Idem de Pisa, 4. Total, 35.

La salud pública en España es excelente.

EDICION DE LA TARDE DE HOY 27 DE AGOSTO.

LA AGENCIA FABRA ha comunicado hoy por la mañana a LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA los siguientes TELEGRAMAS:

PARIS, 26. BOLSA. Fondos franceses: 3 por 100, 78-85; 4 1/2 por 100, 107-10 0/10. Fondos españoles: 4 por 100 exterior, 60-50; obligaciones de Cuba, 491-25; consolidados ingleses 100 7/16. Ultima hora: 4 por 100 exterior, 59 5/8; idem amortizable, 74 5/8; obligaciones de Cuba, 490-00.

Se han registrado durante el día y la noche del 25 al 26 las siguientes defunciones del cólera:

En Tolon, seis. En los Pirineos Orientales 15, entre ellas 10 en Perpiñan.

Roma, 27.

Ayer ocurrieron 10 defunciones del cólera en Biesca, provincia de Cuneo. El rey de Italia y el señor Depretis han ido a Busca. En Spezia se han registrado 84 defunciones en tres días.

En Turin, ayer, tres fallecidos del cólera. En Parma, cuatro.

PARIS, 27 (7:50 m).

Han ocurrido durante la noche pasada las siguientes defunciones: En Tolon, tres. En el departamento del Herault, siete. En el Gard, una. En el Aude, una. En Marsella, 12.

PARIS, 27.

Corre el rumor de que el gobierno chino declarará mañana la guerra al de Francia. El gobierno francés ha resuelto archivar la declaracion de guerra y no contestarla sino con cañonazos, si empiezan los chinos. La *Liberté* cree que habrá un armisticio.

Nuestro corresponsal en Gijón nos envía la siguiente carta:

Gijón, 24.

Aunque SS. MM. abandonaron temporalmente esta villa, no por eso deja de estar animada con los muchos forasteros que, atraídos por ver a la familia real, pululan en grupos por las calles, teatros, cafés y casinos. ¡Qué lastima no se prolongara por mucho tiempo tanta animacion!

La princesita y su hermanita la infanta, acompañadas de sus camareras, salen todos los días de palacio, a las nueve de la mañana, a pasear por los hermosos alrededores de la villa, regresando próximamente a las once, hora en que sus tias las infantas doña Isabel y doña Eulalia se dirigen al baño, la primera a la primitiva caseta flotante que se halla en el ante-puerto, y la segunda a la hermosa playa de San Lorenzo, en cuyo sitio se levantó una casa preciosa que, por medio de rodillos, se acerca a la orilla, y a su lado se hallan otras casetas para su acompañamiento, viéndose dicha playa invadida por multitud de bañistas y curiosos.

A las cinco de la tarde, todos los días, SS. AA. salen de paseo a visitar los concejos; y como el cochero dijese a S. A. doña Isabel que no sabía el camino de una de las parroquias, mandó S. A. que montase en su propio carruaje un guardia municipal, para que le sirviese de guia.

Regresan a las siete y a las ocho y media principia la comida, situándose en el jardín formado frente a palacio la banda de música de Isabel II, la cual ejecuta piezas, que un numeroso publico escucha y aplaude frenéticamente.

Muchas noches asisten SS. AA. al coliseo de Jovelanos, acompañadas del señor marqués de Najera y del señor alcalde, no abandonando el teatro hasta que termina la representación.

El próximo miércoles llegarán en la escuadra SS. MM.

El Sr. Font, en su visita girada hoy al distrito, ha encontrado en ley todos los establecimientos y espendiderias de pan.

Ha retirado de la venta pública, merluza y ternera faltas de condiciones para su venta, imponiendo multas a los espendedores.

Ha reunido en la alcaldía a todos los dueños y encargados de establecimientos de vacas del distrito para darles lectura de un oficio del alcalde presidente respecto a higiene y salubridad y de un estado remitido por el arquitecto municipal y delegado de veterinaria referente a las condiciones y circunstancias en que se encuentran aquellos establecimientos, requiriéndoles al propio tiempo para que introduzcan toda clase de mejoras en armonia con lo espuesto por dichos facultativos. Una vez enterados prestaron todos su consentimiento y conformidad.

El Sr. Casal, alcalde del Hospital, ha de comisado en varios establecimientos de la calle del Salitre, Argumosa y Valencia y enviado al quemadero para destruirlo 145 kilogramos de bacalao, tres de carne y algunos litros de leche, imponiendo multas a los vendedores.

Después de visitar a su hijo en Toledo, el señor conde de Torono partirá mañana para Asturias, con objeto de saludar a SS. MM. a su regreso por Oviedo.

Ha sido ascendido a ayudante de segundo grado del cuerpo de Archiveros, bibliotecarios y anticuarios, D. Augusto Charro é Hidalgo.

El ex-ministro Sr. Lasala, despues de su escursion por Asturias, ha pasado a una de sus posesiones en la provincia de Santander, desde donde se dirigirá a los baños de Betele.

El general Calleja ha estado espuesto a un grave accidente entre Salas y Cangas de Tineo (Asturias).

Parece que yendo en coche por el camino, se desencadenó una tormenta, á consecuencia de la cual, espantados los caballos, se in-

clinaron hacia un precipicio, donde el carruaje hubiera caido, á no ser por los esfuerzos de los criados del señor conde de Torono, cuya familia iba más adelante en otro coche.

Se ha dispuesto que el comandante de infantería D. Manuel Reyero se encargue interinamente del gobierno militar de la plaza de Peníscola.

Ha sido nombrado ayudante de campo del brigadier D. Isidoro Llull, el teniente de infantería D. Alonso Manso de Zúñiga.

Se ha concedido licencia para Sobron y Navarra al brigadier D. Luis Cubas.

Resoluciones del ministerio de la Guerra: Destinando al teniente coronel de caballería D. Roman Colchero, á la reserva número 23; y al comandante de la misma arma D. Jacinto Martínez Alcobendas, al escuadrón depósito de Castillejos.

Nombrando profesores de las academias preparatorias de Castilla la Vieja y Burgos, respectivamente, al capitán de infantería D. Joaquin Vicent y al alférez D. Joaquin José Garcia.

Destinando como profesor de la escuela de tiro de Toledo al teniente de infantería D. Miguel Carpio.

Concediendo el retiro al capitán de la Guardia civil D. Celedonio Rodrigo y al teniente del mismo cuerpo D. Rafael Sanz.

Por real orden del ministerio de la Guerra se ha dispuesto que el coronel de infantería D. Vicente Garcés cese en el cargo de jefe del canton del Hospicio de esta corte, y nombrando en su lugar al de igual clase y arma D. Mariano Osorno.

El *Diario de Córdoba* publica hoy la siguiente carta de su corresponsal de Montoro dando cuenta del fuego ocurrido en dicha poblacion el domingo último:

«Hoy ha sido un día de luto y de desconsuelo en esta poblacion. A las cinco de la mañana oímos todos los vecinos una gran explosion, sin acertar á convencernos si era un temblor de tierra ó algún edificio que se desplomaba. Enseguida vimos una densa humareda. sin explicarnos, con nuestra sorpresa, si era humo ó polvo; bien pronto se vió la casita de una de coloniales y inderas, propiedad de los Sres. Francés hermanos, presa de las llamas y destruida. Al poco rato acudian los vecinos presurosos á enterarse de la gran desgracia. Los señores alcaldes, coronel del depósito y reserva, jueces de primera instancia y municipal, jefes y soldados de la guardia civil, todos daban acertadas disposiciones, como el recoger las victimas, pues á estas horas van sacadas muertas tres personas y cinco con heridas, algunas de gravedad. El señor arcipreste, con gran valor, deslaciándose de los hábitos, lo veíamos en los sitios de más peligro, dando cántaros llenos de agua: el capitán Palomo y otros oficiales, acudiendo con gran arrojo á los sitios de mayor necesidad, y á un guardia civil que creo se llama Correa, que se precipitaba de tal manera, que creímos aumentaria con su valor el número de victimas. Esta tarde llegaron en el tren correo el señor arquitecto provincial con un aparejador, los que en el momento empezaron á dar entendidas disposiciones y á tranquilizar los ánimos. Gran número de obreros trabajan sin cesar, y segun dicen, no hay ya gran peligro. Los edificios incendiados son, la casa de Francés, el círculo Primitivo, de donde se ha podido salvar parte del mobiliario, el antiguo teatro, parte de la audiencia, una escuela y parte de una nave del convento del Cármen. Las causas del siniestro son desconocidas, y el juzgado está instruyendo las diligencias en averiguacion de los hechos ocurridos.»

Montoro, 25 (3 mañana). El incendio, aunque dominado, no está concluido. A las nueve es el entierro de las victimas, costeado por el ayuntamiento y clero, y acudirá toda clase de personas de la poblacion.

La magnífica residencia veraniega del Mo-

En efecto, la herida ofrecía un terrible aspecto.

La espada del general Carol, clavada unas dos pulgadas en el cráneo, conservaba un ligero movimiento de oscilacion, semejante al de un arma clavada en el suelo.

La sangre corría á través del pelo y formaba sobre el terreno una mancha roja que se iba aumentando poco á poco.

El médico, ayudado de Jorge y del conde Abel, levantó el cadáver por los hombros y arrancó el hierro de la herida con todas las precauciones que la ciencia requiere.

En aquel momento, sea que un supremo dolor retorciése las fibras del moribundo, sea que algun músculo tocado de paso obrase como bajo la impulsión de una pila de Volta, Clovis abrió desmesuradamente los ojos, su pupila muy dilatada giró en la órbita y los párpados separados no dejaron ver más que lo blanco de los ojos inyectados de sangre.

El médico puso la mano sobre el corazón y la mejilla en la boca de Clovis, enseguida le cerró los párpados, y haciendo señal á Entragues de que podía dejar el cuerpo, dijo:

— ¡Todo ha concluido! ¡está muerto!

— ¡Muerto! — dijo el general consternado, — experimentando ese sentimiento que sigue casi siempre á la venganza satisfecha, y que hace desaparecer la cólera dando lugar á la pena.

En cuanto á Jorge, no sabremos explicar con palabras lo que pasaba en su alma.

Por primera vez habia comprendido la vida de un hombre en una partida desleal y habia perdido esta partida.

Acababa de matar á Clovis, porque el cuerpo humano tendido á sus piés moría herido por el más bien que por la espada del general, y la muerte del artista era inútil.

La situacion era la misma con un crimen más sin resultado.

En un segundo, Jorge tomó su partido, partido arribable, pero el único que le ofrecía una salida del laberinto en que se hallaba perdido.

Así, en el momento en que el general repetía estas palabras: «Ha muerto», Jorge que sostenía el cuerpo arrodillado á su lado, se levantó, puso en su mirada todo su odio, amontonó sobre su frente las tempestades de una profunda indignacion, y dijo á M. Carol con el sarcasmo más insultante y el más arrogante desprecio:

— ¡Sí, señor, ha muerto!... ¡Y miradle bien al rostro, para que no olvidéis jamás que le habéis asesinado!

— ¡Asesinado! — exclamó el general; — ¿qué os atreveis á decir?

— ¡Me atrevo á decir lo que es verdad! Me atrevo á decir que habéis matado al hombre que no quería haceros mal alguno; al hombre que, más hábil que vos cien veces, apenas se defendía me atrevo á decir que le habéis muerto por sorpresa, como un traidor, como un cobard; ¡me atrevo á decir y repetir que le habéis asesinado!

El general se puso desusamente pálido, no respondió una palabra, pero se precipitó sobre Entragues y levantó la mano para abofetearle.

Jorge habia previsto este movimiento; detuvo el brazo del general, y manteniéndole á distancia, mientras los testigos se interponían, le dijo:

— Está bien, caballero; evitemos escenas de mozos de cuerda; doy por recibida vuestra bofetada y exijo la oportuna reparacion: espero que no me la negareis.

El general hizo tan sólo un gesto afirmativo, porque tan grande era su furor que sus dientes se contrajeron de modo que le impedían pronunciar una sola palabra.

— Soy el ofendido — prosiguió Jorge — y nos batiremos á pistola: mis testigos irán á vuestra casa á las tres.

M. de Entragues, llevando hasta el extremo su sacrilega comedia, se acercó al cadáver, cuya mano tomó entre las suyas, y añadió:

— ¡Pobre amigo mio, si Dios es justo como siempre, mañana quedarás vengado!

Luego se alejó con el conde Abel, abandonando el cuerpo de Clovis, que no podia llevar á Paris sin comprometerse, y que ningun amigo, ningun pariente, debían reclamar.

Hé aquí cómo Entragues empleó aquel día. Primero fué á buscar á Sanluces, al que rogó le sirviese de testigo al día siguiente en compañía del conde Abel.

Sanluces aceptó y prometió hallarse á medio día en la calle de San Lázaro para entenderse con Jorge ántes de ir á ver á los testigos del general.

Instantáneamente despues Jorge entró en su casa y escribió á los caballeros del Lansquenet, convocándolos para aquella misma noche á una reunion extraordinaria.

Hecho esto, almorzó con el conde Abel y esperó á Sanluces, que no tardó en llegar.

Pué convenido que el encuentro tendria lugar á las siete y media de la mañana, á la entrada de las canteras abandonadas de Montrouge.

Los dos testigos volvieron al cabo de media hora de casa del general, anunciando que todas las condiciones quedaban aceptadas.

Era la una; Jorge salió y se fué á un tiro de pistola á ejercitar la mano.

La habilidad tan conocida de M. de Entragues era proverbial en aquel establecimiento; así Jorge no pudo ocultar su sorpresa al ver que el maestro se le acercó con un par de pistolas en la mano y le dijo:

— ¡El señor conde me hace el honor de aceptar una apuesta?

— ¿De qué se trata?

— Me atrevo á apostar que el señor conde no hace blanco con estas pistolas.

— ¿Qué tienen, pues, de particular?

— Ruego al señor conde que las examine.

Jorge tomó las armas, las examinó detenidamente, hizo jugar la batería, desmontó el cañón, y no encontró nada que no estuviese perfectamente acondicionado y en su estado normal.

— ¿Y queréis apostar? — preguntó riéndose.

— Si el señor conde quiere aceptar...

— Querido profesor, sería un robo.

— No lo creo.

— Sea; pero luego no os quejeis.

— ¡Oh! estoy seguro de ganar.

— ¿Y que apostamos?

— Si el señor conde quiere, el mejor par de pistolas de mi establecimiento contra quince lises.

nastero de Piedra se encuentra muy animada. Entre los concurrentes se hallan la marquesa de Mendigorria y su hermano, el Sr. Zarco del Valle, la familia de la Puente, la de Cabero, D. Rafael del Valle y señora, la familia de Roy, varios opulentos banqueros, y sobre todo una colonia de artistas, entre los cuales figuran Haes, Monera, Serret, Armet y Gisbert, que lápiz en mano, recorren los alrededores en busca de apuntes para futuros cuadros.

La Gaceta publica hoy la siguiente nota oficial del ministerio de Gracia y Justicia: S. M. el rey (Q. D. G.), por decreto fecha 19 del actual, se ha dignado nombrar para la iglesia y obispado de Coria, vacante por defunción de D. Pedro Nuñez Pernía, a don Marcelo Spinola y Maestro, obispo de Milán in partibus infidelium y auxiliar de la diócesis de Sevilla.

Y habiendo sido aceptado este nombramiento, se están practicando las informaciones y diligencias necesarias para la presentación a la Santa Sede. Madrid 26 de agosto de 1884.

El propietario de la Epoca, señor marqués de Valdeiglesias, se encuentra hace algun tiempo en la Granja.

El Eco Nacional dice hoy lo siguiente en nombre de sus amigos políticos: Aunq. hace tres días venimos repitiendo lo mismo, volveremos a decir, a riesgo de cansar a nuestros lectores, que el señor marqués de Sardoal y sus amigos políticos se encuentran hoy en la misma situación en que se colocaron en el Congreso ante la incomprensible conducta de la izquierda, y no han pensado variar en lo más mínimo su actitud. Defienden los principios democráticos como nosotros los defendemos.

Se anuncia la visita a varios puertos españoles, Málaga entre ellos, de una escuadra italiana, de la cual formarán parte los grandes acorazados Lepanto y Duilio, que son los mayores buques que tienen las marinas europeas.

Pregunta la República al señor gobernador si ha oído algo de los abusos que atribuyen a la autoridad local los vecinos de San Martín de la Vega.

Dicen, añade la República, que dicha autoridad consiente la extracción de tierra de la dehesa boyal para surtir varias fábricas de teja y ladrillo, industria en la cual aseguran, tampoco sabemos si con justicia, que está interesada la susodicha autoridad.

El hecho es exacto; pero no el que han dejado de adoptarse las oportunas medidas. En cuanto se denunció el hecho al Sr. Villaverde ordenó, sin pérdida de tiempo, que prohibiese la sustracción de tierra de la dehesa, cuya orden dió origen a algunas pequeñas dificultades, ya vencidas, toda vez que los vecinos que cometían el abuso y las autoridades que lo consentían, alegaban lo inmemorial de esta costumbre, viciosa en su origen.

Es más, el gobernador ha suspendido al mencionado alcalde de San Martín de la Vega. Hoy se han recibido los siguientes despachos telegráficos relativos al cólera en Francia e Italia: Marsella, 27 (10'5 m.). Desde las ocho de ayer noche no ha ocurrido ninguna defunción a causa del cólera en Marsella y se han registrado solamente tres epidémicos; en Arles ninguna en las 24 horas anteriores; 3 en el manicomio de Aix; 2 en el de Montevergues; 1 en Aviñon; en Aspabon 3 y en Drome, 4.

Desde el día 20 en Cavallion; 3 en Merindol; y en Sisteron 10 el día 25. - Ruiz Gomez. Certe, 27 (9'40 m.).

Ayer ocurrieron las siguientes defunciones del cólera: En Lavilledieu, 2; en Vogne, 1; en Nimes, 1; en Bouillargues, 1; en Montpellier, 1; en Beziers, 1; en Agde, 3; y aquí durante la noche, 3. - Orfila.

Bolonia, 27 (8'11 m.). Esta noche han ocurrido los seis primeros casos de cólera en esta provincia en personas procedentes de Spezia; 3 en Gaggiomontano y 3 en Porretta. - El cónsul.

Nápoles, 27 (10'15 m.). En Campobasso han ocurrido 6 casos, y en Nápoles 1 defunción de un caso anterior. - Cordero.

De nuestros correspondientes en provincias recibimos las siguientes comunicaciones: Valladolid, 25. El tiempo continúa vario, amenazando lluvias a cada momento. - La salud pública en toda esta provincia, inalterable. - Hoy han salido para Caldas de Oviado el señor arzobispo de esta diócesis, el distinguido profesor clínico D. Eduardo Lallana y el aventajado poeta D. José Almoina y Cebalero. - Trigo de 9 1/4 pesetas a 9'56 idem fanega.

Puerto de Santa María, 25. Tiempo bueno, habiendo refrescado hace unos días. - Los seis toros que se correrán en la plaza de esta el domingo 31 son de la ganadería de los Sres. Ibaror, procedentes de la de Murruve. Mata el diestro Fernando Gomez (El Gallo), dando la alternativa a Rafael Guerra (Guerrita), y cada uno banderillará dos toros. Entre los banderilleros que trae el Gallo viene Saleri, que ejecutará la suerte del salto de la garrocha, si sale algun toro en condiciones para ello. A las siete de la mañana se correrá el toro llamado del Aguardiente, y despues se efectuará el encierro público. Tanto la víspera de la corrida, como el día de ella, por la noche, habrá gran iluminación y fuegos en el paseo de la Victoria. Habrá trenes especiales para Sevilla, Sanlúcar y Cádiz. - La salud pública inmejorable.

Madrid, 25. Ciudad-Real, 25. Ciudad-Real, 25. Ciudad-Real, 25. Ciudad-Real, 25.

Madrid, 25. Ciudad-Real, 25. Ciudad-Real, 25. Ciudad-Real, 25. Ciudad-Real, 25.

Madrid, 25. Ciudad-Real, 25. Ciudad-Real, 25. Ciudad-Real, 25. Ciudad-Real, 25.

Madrid, 25. Ciudad-Real, 25. Ciudad-Real, 25. Ciudad-Real, 25. Ciudad-Real, 25.

Madrid, 25. Ciudad-Real, 25. Ciudad-Real, 25. Ciudad-Real, 25. Ciudad-Real, 25.

Madrid, 25. Ciudad-Real, 25. Ciudad-Real, 25. Ciudad-Real, 25. Ciudad-Real, 25.

Madrid, 25. Ciudad-Real, 25. Ciudad-Real, 25. Ciudad-Real, 25. Ciudad-Real, 25.

Madrid, 25. Ciudad-Real, 25. Ciudad-Real, 25. Ciudad-Real, 25. Ciudad-Real, 25.

Madrid, 25. Ciudad-Real, 25. Ciudad-Real, 25. Ciudad-Real, 25. Ciudad-Real, 25.

Madrid, 25. Ciudad-Real, 25. Ciudad-Real, 25. Ciudad-Real, 25. Ciudad-Real, 25.

Madrid, 25. Ciudad-Real, 25. Ciudad-Real, 25. Ciudad-Real, 25. Ciudad-Real, 25.

Madrid, 25. Ciudad-Real, 25. Ciudad-Real, 25. Ciudad-Real, 25. Ciudad-Real, 25.

Madrid, 25. Ciudad-Real, 25. Ciudad-Real, 25. Ciudad-Real, 25. Ciudad-Real, 25.

Madrid, 25. Ciudad-Real, 25. Ciudad-Real, 25. Ciudad-Real, 25. Ciudad-Real, 25.

Madrid, 25. Ciudad-Real, 25. Ciudad-Real, 25. Ciudad-Real, 25. Ciudad-Real, 25.

secha, se vende: fanega, trigo, 37 y 38 reales; cebada, 20 y 21, aheja. - Día de pascua fue ayer para los establecimientos de la Granja, pues a pesar de no estar SS. MM., no quedó en esta capital coche, carro ni caballerías que no se alquilaran, quedándose algunas personas con las ganas de ver tan grande fiesta. Colmenar de Oreja, 25. Ayer al querer hacer su segunda ascension el intrépido aeronauta capitán Castañer, acompañado del vecino de la localidad D. Federico Alonso, se lo impidió 15 minutos antes el terrible huracan que se levantó, causándole roturas en el globo y perjuicios de alguna consideracion, que gracias al inteligente fogonero que le acompañaba, primo y fogonero que fue del malogrado Mayet, Mr. Claudio Eyssory, no fué pasto de las llamas; todo el pueblo en masa se prestó gusto en su auxilio y se ha pensado, una vez arreglado el globo, dar una funcion a beneficio suyo. - Ayer se repartió a los vecinos de esta poblacion, por mandato de la celosa autoridad, la cartilla sanitaria que ha publicado la diputacion provincial. Sanlúcar, 24. Despues de ocho días de calor sofocante, como hacia años no se sentia en esta poblacion, ha variado el tiempo de tal modo, que muchas personas que acostumbraban bañarse de madrugada, han dejado de hacerlo hasta más entrado el día. - La salud pública en toda la provincia inmejorable. - Esta noche ha tenido lugar la segunda reunion de confianza, que en obsequio de los muchos forasteros que se encuentran de temporada en esta ciudad, dió la sociedad 'Nuevo Liceo.' Estuvo tan concurrida como la anterior. Asistió a ella lo más distinguido de nuestra sociedad y colonia veraniega. El teatro Eguilaz, donde tuvo lugar, estaba adornado con gusto y perfectamente iluminado. - Esta tarde se han corrido cuatro novillos en el circo taurino de la Victoria. El diestro encargado de la lidia era Antonio Ortega (a) Marinero. El ganado malo, la gente de a pie bien; picadores mal. - Se dice que para el próximo domingo tendrá lugar una corrida de cuatro toros de una acreditada ganaderia, siendo encargado de la lidia el aplaudido diestro, que se encuentra de temporada en esta, Antonio Carmona (a) Gordito. Lérida, 25. Reina completa tranquilidad en la provincia, particularmente en Seo de Urgel. Sirva esto de contestacion a los periódicos que han propalado noticias inciertas sobre orden público. - Continúan los calores. - La compañía de ópera que dirige el señor Sannarti, debutó el sábado con Hernani. En el magnifico concertante del tercer acto hubo muchos aplausos y llamadas a la escena. Mañana primera representación de Traiata. - La prensa de esta localidad, sin distincion de partidos, se ocupa con ciego de la honrada y noble conducta que viene observando el dignísimo gobernador civil, D. Manuel Camacho. Conste, para siempre, que tan celosa autoridad, con sus acertadas medidas, ha logrado desterrar el juego en el Valle de Aran, convirtiendo en lazareto uno de los tres casinos que allí existían. Los dos restantes se cerraron, llevándose a Francia el mobiliario. Zamora, 25. Anoche hemos sufrido una terrible tempestad; la mañana del 24 fué bochornosa. A las tres de la tarde se sintieron lejanos truenos, viéndose unos pequeños nubarrones que no tardaron en estenderse hasta cubrir el horizonte, empezando a sucederse grandes relámpagos y una copiosa lluvia, que se suspendió para empezar de nuevo, por la noche, que fué mucho más terrible por venir aquella acompañada de piedra hasta del tamaño de una nuez, que ha causado grandes daños en los viñedos y grandes desperfectos en las casas tanto de la ciudad como en los muchos pueblos que sufrieron esta catástrofe. - Ayer no había noticias de muchas personas que, con motivo del encierro de los toros que han de lidiarse el 28 y 29, habian salido de la poblacion, estando en lugar bastante peligroso, por los grandes torrentes que por allí pasaban.

EDICION DE LA NOCHE DE HOY 27 DE AGOSTO.

Cerrada ya nuestra edicion de provincias la AGENCIA FAER nos comunica los siguientes TELEGRAMAS: Paris, 27. Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 59-68. Shanghai, 27. Faltan las noticias oficiales de Fu-Tchu. Se cree que los chinos perdieron 3000 hombres en el bombardeo de Fu-Tchu. Los franceses perdieron un barco lanzatorpedos. No se tienen noticias oficiales del bombardeo del 25 de este mes dirigido contra los fuertes más arriba de la ciudad de Fu-Tchu. El Times publica un telegrama de Fu-Tchu, con fecha del 26, diciendo que ha empezado al amanecer un violento bombardeo contra el fuerte de Misigan y que sigue a pesar de que las baterías chinas han sido reducidas al silencio. El Times cree que las tropas francesas van a atacar a Wosing con el fin de asegurar la apertura del puerto de Shanghai. Lima, 26. El general Iglesias, con sus tropas, rechazó ayer las mandadas por Cáceres, que marchaban sobre esta capital. Hong-Kong, 27. El comercio está paralizado en esta ciudad. Hay grandes cantidades de mercancías almacenadas. Los franceses establecen depósitos de carbón en Mahe y Pondichery. Londres, 27. El general Wolsely ha marchado al Egipto para mandar provisionalmente las tropas inglesas y vigilar los preparativos de la expedicion al Sudán. Paris, 27. Un telegrama del almirante Courbet, fechado en Fu-Tchu el 21 de este mes, confirma varias noticias ya telegráficas. Dice además que las fragatas francesas lanzaron a pique nueve vapores chinos y 12 juncos (barcos de vela de 200 a 300 toneladas). Un buque lanzatorpedos francés echó a pique un gran crucero chino. Dos buques chinos huyeron remontando el río. Las pérdidas de los chinos son considerables; los franceses han tenido seis muertos y 27 heridos. Paris, 27 (2'30 tarde). Durante la noche pasada la situación sanitaria del departamento de los Pirineos Orientales ha mejorado un poco. Han fallecido seis atacados del cólera en Perpiñan y otros seis en los alrededores.

Al discutirse la ley de autorizaciones, se tuvo en cuenta que el estancamiento que sufre el tabaco, no depende de su bajo precio, sino de causas de otro orden, y que, por consiguiente, reducir el derecho de exportacion en grande escala, equivaldria a privar-se el Tesoro de un impuesto, sin remediar sensiblemente la paralización en el comercio de aquel artículo, cuyo remedio está en tratados ventajosos con el extranjero. No por eso se entienda que la exportacion del tabaco continúa gravada con el mismo derecho de exportacion, puesto que en el propio decreto en que se reduce en particular el derecho de salida de los azúcares, se rebaja en un 5 por 100 el que pesa sobre todos los demás artículos del comercio, y por tanto sobre el tabaco. No podemos menos de hacernos cargo con este motivo de un pasaje de uno de los periódicos de color político más acentuado de la Habana, que hemos recibido por el último correo, en el cual se atribuye la diferencia de condicion que en las disposiciones citadas se aplica al azúcar y al tabaco, a que los productores de este último artículo no pasaron a los diputados de la isla un telegrama tan enérgico como el que dirigieron los interesados en el comercio de azúcares. Semejante afirmacion desconoce de todo punto el criterio con que procedió el gobierno en el desarrollo de las autorizaciones que pidió a las Cortes, y que ciertamente no ha obedecido a causa alguna de presion, sino al estudio que hizo de la cuestion en general, y al convencimiento que en su vista formó. Es, pues, indudable que semejante telegrama, al haberselo pasado, no hubiera producido efecto alguno. Véase No más callos, 4.ª plana.

La distinguida primera tiple señora Cortés de Pedral no formará parte este invierno de la compañía del teatro de Apolo. El viernes próximo tendrá lugar en el teatro de Recanat una escogida función a beneficio del primer actor cómico D. Rafael Sánchez. El aplaudido actor Sr. Manini ha terminado sus compromisos con las empresas de provincias, y se halla en Madrid a disposicion de las empresas teatrales. El reputado actor Sr. Arana y su esposa la señora Mavillar formarán parte de la compañía que ha de actuar en la próxima temporada en el teatro Lara. Ha salido para Calatayud el conocido empresario catalán D. Fernando Alarriba, con la compañía dramática y el cuerpo de baile que ha de actuar en aquella localidad. Figura entre el personal la señora Puensanta.

La funcion religiosa que, como anunciamos, se verificó ayer en la iglesia parroquial de Santiago, en honor de la Virgen de la Esperanza, costeada por una distinguida familia, fué notable. Ocupó la sagrada cátedra, por indisposicion de D. Pedro Fernandez, el conocido orador D. Blas Garcia Montañés, cautivando con su palabra al auditorio, que era numeroso y distinguido. El altar de la Virgen estaba espléndidamente adornado, luciendo la imagen el traje que le regaló S. M. la reina doña Isabel II. La música fué dirigida por el maestro Ovejero. Ofició en la misa el conocido presbítero D. Casiano Herrerá, capellan de honor de su majestad. Entre las victimas que ha hecho recientemente la fiebre amarilla en Puerto-Rico, se cuenta el aventajado joven D. Francisco Asis Perez de Castro y Villalán, oficial de aquella tesorería de Hacienda, hijo del coronel de artillería del mismo apellido, que tanto se distinguió como publicista militar. Su prematura muerte, que llora sin consuelo su desgraciada madre, ha sido sinceramente sentida por sus numerosos amigos.

El plazo concedido por el Sr. Cos-Gayon para que se den de alta en la matrícula de la contribucion industrial los administradores de casas, está produciendo beneficiosos resultados al Tesoro. Escuden de 500 los industriales matriculados. Hoy han acordado los administradores judiciales darse de alta, en la reunion que han tenido al efecto. El plazo concedido por el gobierno, segun hemos oido, termina en la semana próxima. El ministerio de Fomento ha acordado que se construya en Madrid un tercer depósito para las aguas del Canal de Isabel II, que costará próximamente cinco millones de pesetas.

Esa obra, que ahora va a emprenderse, era el bello ideal del Sr. Bravo. La expropiacion de los terrenos cuesta al canal dos millones de pesetas. Tan pronto como el comandante de marina de Coruña tuvo noticia de la averia del vapor Vizcaya, procedió a incoar el oportuno expediente, como previenen las ordenanzas de la armada. Aquel mismo día quedó terminado el sumario en lo esencial, al que concurrieron como peritos, además de los de la localidad, algunos ingenieros de la armada llegados de Ferrol.

Se ha concedido ingreso en la reserva al teniente de navío D. Diego Casal. Se ha concedido la cruz de San Hermenegido a los tenientes de navío D. Emilio Martinez de la Torre y D. Francisco Grandallana.

Se ha verificado con la solemnidad y pompa de costumbre la fiesta de San José de Calasanz en el real colegio de Escolapios de San Anton, oficiando de pontifical e escelsentísimo ilustre señor obispo de Cádiz. El panegirista del santo, D. Antonio Chacon, en un levantado discurso ha ponderado los inmensos beneficios de la enseñanza escolapia como la más acomodada a las necesidades y exigencias de todos los tiempos y clases sociales. Despues de la ceremonia religiosa y de haber escuchado con entusiasmo la incomparable música del Sr. Mercé, interpretada por lo más selecto de la capilla y teatro Real, nuestra visita al colegio ha sido tan agradable, que no sabemos qué admirar más, si el gusto y elegancia de las transformaciones ejecutadas en pocos años en el decorado de tan espacioso y bello local, o la profusion de aparatos eléctricos por todas partes, red telefónica y espléndido material de enseñanza en conformidad con cuanto ofrecen los progresos modernos.

Por el ministerio de Marina se ha pasado una comunicacion al de Fomento, a fin de nombrar los representantes que han de asistir al congreso internacional de Washington. Este congreso, de trascendental importancia para las ciencias geográficas y astronómicas, ha de resolver en definitiva, cual deba ser el primer meridiano universal origen de las longitudes, y ha de acordar, como consecuencia de lo anterior, respecto de las horas y fechas cosmopolitas. Pronto, quizá, los acuerdos del congreso acabaran con la antiquísima e irritante multiplicidad de los meridianos de origen; y entonces en el mundo, para los asuntos científicos, para los itinerarios de movimiento de las líneas férreas e interoceánicas, como así mismo para la vida de relacion y mercantil, habrá una hora universal, sin perjuicio, de

la local, que como hasta aquí, seguirá rigiendo los actos de la vida ordinaria. La sétima conferencia en Roma, de la asociacion Goodesca internacional, sentó los preliminares de tan esencialísimo asunto, y nuestros delegados en Washington defendieron en principio los acuerdos tomados por aquella sapientísima asamblea, a la que concurrió el eminente geodesta general Ibañez de Ibero. La Revista general de Marina ha insertado en sus columnas un estudio bastante profundo del asunto, y ha seguido paso a paso cuanto los hombres de ciencia han dicho sobre el particular. El último trabajo de esta índole que la citada notable Revista da a conocer, presenta fórmulas y soluciones facilísimas para el paso de la hora local al de la cosmopolita. Cuando el nuevo sistema de cómputo del tiempo entre oficialmente en la enseñanza pública, es indudable que será facilísimo por medio de la fórmula presentada en la Revista de Marina, saber qué hora universal cuenta el mundo, tan solo sumando un factor a la hora de la localidad que en aquel momento cuente el observador.

El señor gobernador ha decretado uno de los dos expedientes formados a la empresa del ferro-carril del Norte; el referente a la detencion que sufrió un tren para que subiese en él un ingeniero. En su consecuencia ha sido multada la empresa en 2500 pesetas. El expediente sobre el choque de Torreldones sigue aún en la comision provincial.

Fundada en méritos convalidados en Tortosa durante la última guerra civil, es probable que se conceda a D. Alberto Bosch la gran cruz del Mérito Militar, con distintivo blanco.

La sesion celebrada esta tarde en el ayuntamiento, ha sido en extremo interesante para el pueblo de Madrid, por tratarse en ella de la cuestion de cementerios. Se harán diferentes enterramientos, en la siguiente forma y bajo la adjunta tarifa: Pantones. - Se establecen de dos clases. Los torrenos de primera clase serán los situados en calles de primer orden y para un solo cadáver. Su precio se fija en 100 pesetas el metro superficial, y tendrán por lo menos 10 metros de fondo por 3 de frente; los demás metros que se adquirieran se fijan en 50 pesetas.

Los de segunda clase se situarán en calles de segundo orden; serán para un solo cadáver, ocuparán una superficie de tres metros de fondo, y por lo menos dos metros de frente. El precio del primer metro se señala en 60 pesetas, y los demás que se adquirieran en 30. Sepulturas especiales. - Para una familia, ó bien sean ocho cadáveres a perpetuidad, con las condiciones que se detallan en el reglamento, 300 pesetas. Si de la construcción se encarga el ayuntamiento se fija su precio en 1325 pesetas. Sepulturas. - Las de primera clase, para dos cadáveres, se fija su precio, construidas por el ayuntamiento a perpetuidad en 300 pesetas; un quinquenio 100 pesetas.

Las de segunda clase, para dos cadáveres, construidas a perpetuidad, 200 pesetas; un quinquenio 60 pesetas. Las de tercera clase para dos cadáveres, construidas, un quinquenio 8 pesetas. Las de cuarta clase, para cuatro cadáveres, construidas, son gratis por un quinquenio para los pobres. Las de púrvulos son un 50 por 100 de las tarifas señaladas para los adultos. La de caridad, gratis.

El cementerio se dividirá en manzanas ó cuarteles por los diferentes enterramientos. Estos serán perpétuos y temporales. Los de tercera y cuarta clase son siempre temporales. Las sepulturas de familia podrán ser ocupadas por ocho cuerpos; las de primera y segunda, por uno; por dos las de tercera, y las de cuarta, ó de caridad, por cuatro. Adquirida la propiedad de una sepultura, será trasmisible a los que la ley declare herederos. Siempre que hayan pasado cinco años de un enterramiento, hay derecho para trasladar a una urna cineraria los restos, abonando por este servicio 25 pesetas los adultos y la mitad los púrvulos, siendo de cuenta de las familias ta construcción de la urna. Todos los cadáveres serán enterrados en caja, incluso los pobres de solemnidad. Se pondrá a los cadáveres cal viva ú otra sustancia que disponga la comision directiva. Se exceptúan de esta medida los embalsamados ó los colocados en caja de zinc, cerrada herméticamente.

Las ropas, despues de las exhumaciones, serán quemadas en un hornillo especial. Los cadáveres serán recibidos a la puerta del cementerio por el capellan y conserje, al que acompañarán hasta la fosa. En el caso de que el cadáver sea enterrado en la seccion civil, sólo le acompañará el conserje. El personal administrativo será el siguiente: Un apellan con 3000 pesetas; un sarristan con 1125; un conserje con 2000; un escribiente con 1500; ocho sepultureros, a 1250 pesetas; tres guardas de campo a 999; dos vigilantes para el depósito de cadáveres a 9'9. Las demás disposiciones que se expresan en el reglamento son las generales. Este se imprimirá y se repartirá para que llegue a conocimiento de todos.

Ha durado su debate hasta más de las siete de la tarde, y en la discusion han tomado parte principalmente los Sres. Romero Paz, Lla, Diaz Benito, Font, Marchante, Martine Luna y el presidente. Despues se procedió al despacho ordinario, aprobándose todos los asuntos puestos a la orden del día. Se levantó la sesion a las siete y media de la tarde; despues de acordarse, a peticion del Sr. Lla, poner a una de las nuevas calles de Madrid el nombre del ilustre literato D. Antonio Garcia Gutierrez.

El vapor Gaditano ha fondeado en Ceuta, conduciendo tres cañones para las fortificaciones de dicha plaza. Ha sido remitido al ministerio de Ultramar, despachado ya por el de Marina, el expediente relativo a la admision del vapor Santo Domingo, de la linea de Filipinas.

Esta tarde a las siete se ha dado cristiana sepultura en el patio de San José, del cementerio de San Lorenzo, al cadáver del insigne autor dramático D. Antonio Garcia Gutierrez. El cortejo fúnebre se puso en marcha a las cinco y media de la tarde, recorriendo las calles de Fuencarral, Montera, Caballero de Gueif, Peligros, Alcalá, Sevilla, Principe, plazas de Matute y de Anton Martín, Magdalena, plaza del Progreso, al cementerio. El cadáver estaba encerrado en un ataúd negro con relieves dorados é iba vestido de frac. Cuatro caballos con penachos negros arrastraban la carroza fúnebre. Llevaban las cintas los Sres. Vega (D. Ricardo), Rada, Cañete, Echegaray, Bremon y Asquerino. El carro fúnebre llevaba coronas de la asociacion de Escritores y Artistas. del mu-

seo Arqueológico, de la Sra. Tubau y del señor Palencia. Presidían el duelo los señores Fernandez Guerra, Arnau, Jimenez Delgado, Hidalgo y Ortiz de Pinedo. En el acompañamiento figuraban cuantos escritores y artistas residen en Madrid y algunos personajes políticos. Escoltado al féretro unos 50 carruajés. Al pasar el féretro por delante del teatro Español, el empresario Sr. Ducezcal, el actor Sr. Catalina y otros artistas depositaron coronas sobre la carroza, de los Sres. Vico y Ducezal, y de la empresa del teatro Real. 2000 de ellas, de hoja de oro, ostentaba en sus cintas las siguientes palabras: «Adios, Antonio mio! «Ahora me toca a mí... «Pronto nos veremos! - José Valero». Entretanto una orquesta ejecutaba en el pórtico la Marcha del Profeta, y las señoras actrices, desde los balcones, cubrían de mirtos y flores el féretro. En la fachada del teatro Español se veian colgaduras de luto.

El Sr. Garcia Gutierrez acababa de cumplir 71 años. Deja medita una obra dramática con el título de La mejor corona y escritos varios fragmentos de otras. Ha muerto de un derrame seroso. La víspera de su fallecimiento dijo a su hija: «Tengo que decirte una cosa de trascendental interés. «Su hija no pudo saber por el momento a qué se referia, y ha quedado sin saberlo, porque súbitamente se vió el ilustre vate atacado de muerte. «Descanse en paz! Telegrama oficial relativo al viaje de sus majestades. Villagarcía 27 (12'20 t.).

SS. MM. al desembarcar ayer, se dirigieron a la posesion de la duquesa de Medina de las Torres, donde continúan sin novedad en su importante salud. A la comida de ayer fueron invitadas las autoridades de la provincia. SS. MM. embarcan esta tarde a las cinco y mañana saldrá la escuadra para la ria de Marin, si S. M. no resuelve otra cosa.

La manifestacion de simpatia hecha por la escuadra de instruccion al señor ministro de Marina ha sido de tal naturaleza, que el señor Antequera recibió por ello sobre la toldilla de la Vitoria las más espresivas felicitaciones de S. M. el rey y del señor ministro de Estado. Decíase esta tarde que la circular política del partido izquierdista verá la luz sin falta alguna en la primera quincena de setiembre. Últimas noticias del cólera hasta la hora de cerrar nuestra edicion de Madrid: Marsella, 27 (12'30 t.).

El vicecónsul en Bastia me telegrafía hoy a las 9'18 lo que sigue: En San Andrés, cerca de Ajaccio, tres defunciones; 2 en Toga; 1 en Pietranera, cerca de Bastia; algunos casos dudosos en Porte y nada en Bastia ni en Ajaccio. - Ruiz Gomez. Argel, 27 (11'20 m.). Hasta ahora la salud pública es buena, a pesar del mucho calor. La poblacion está alarmada por haber muerto en cuarentena un sargento procedente de Francia. Se ha aumentado la cuarentena impuesta al vapor que lo ha conducido. La prensa exige responsabilidad a las autoridades por el movimiento de tropas. - El marqués de Gonzales. Génova, 27 (12'35 m.).

Provincia de Génova: en Spezia, ocho defunciones. Idem de Bergamo: en Bergamo, un caso; en Cornasco, Osio, Pellequino, Alme, Zogno y Paladina, dos en cada localidad; en Lenna, cuatro. Total de fallecidos, 6. Provincia de Campobasso: en Pizzone, cuatro; en Vicenzo, 2. Provincia de Cuneo: en Busna, 30 y 10 fallecidos. Provincia de Massa: Castelnuovo, seis, defunciones 3. Provincia de Parma: en Berecto, 4; en Parma, dos. Total de fallecidos, cuatro. Provincia de Porto-Mauricio: Sebarga Tavole, uno. Total de fallecidos, tres. Provincia de Turin: en Borgone, cuatro; en Panchaiteri, uno; en Villafranca, uno. Total de fallecidos en la provincia, tres. - Corder.

Perpiñan, 27 (11'50 m.). Pirineos orientales del 25 al 26. En Perpiñan 20 atacados, de ellos 10 graves, muertos seis. En Corbere, uno; en Sat Felú d'Avail, uno; en Thur dos y varios atacados; en Catllas, dos; en Estagel un caso grave, el médico del pueblo. - Garcia. Roma, 27 (10'30 m.). Salud en este distrito inmejorable. - Flarez. Perpiñan, 28. Aude: Caracosa del 25 al 26 casos nuevos; cinco, muertos cinco. En el manicomio de Linoux, 10 casos. - Garcia.

Las enfermedades de cólicos ocurridas en Artesa (Lérida) no han tenido carácter epidémico, y han sido de consecuencia corrientes y naturales en esta época del año. El cólico de que fué victima en Coscojuela (Huesca) una vecina de aquel pueblo, tampoco tuvo carácter alarmante de ningún género. Son, pues, las noticias de hoy sobre la salud en España, completamente satisfactorias. Faltan los telegramas de la mayor parte de las provincias de Italia.

El día de hoy en Madrid ha sido bastante apacible. Segun las observaciones del óptico señor Gracelli, el termómetro centígrado señalaba: a las siete de la mañana, 17 grados a la sombra; a las doce del día, 29, y a las cinco de la tarde, 26. El barómetro indica tiempo variable. La depression que cubre la region Mediterránea se disipa lentamente, reduciéndose el área de presiones inferiores a 760 milímetros al golfo de Génova. En el Oeste y costa del Mediodia de Europa las presiones oscilan al rededor de su valor medio normal, cruzando por la region británica la isóbara de los 770 milímetros. La temperatura en general descenso en las comarcas del Oeste y Sudoeste influida por los vientos del primer cuadrante. En nuestra península la columna barométrica se eleva lentamente, despejándose el cielo: las presiones extremas son 758 milímetros (Cartagena) y 766 (Cáceres).

Los vientos soplan de los cuadrantes primero y cuarto con alguna fuerza en la porcion central. La temperatura está en ascenso en las costas del Mediodia y de Levante; oscila entre 15° (Leon) y 34° (Alicante). Mar movida en el Atlántico. Temperatura máxima en Madrid, 30°; mínima, 16°. En todas las provincias está reconduciéndose el primer trimestre de la contribucion territorial y subsidio, y en algunas el impuesto de la sa.

En Castilla la Nueva la recaudación es de los tres conceptos a la vez. Con motivo de los servicios que está prestando en la frontera el cordón sanitario...

En la corrida de toros verificada el día del corriente en Abadía, con la salida del primer toro llamado Bigote, reinto, corni-encastado...

En Vitoria se celebrará una corrida de toros el 3 ó 4 de setiembre, en la que torearán Lagartijo y otro español, tal vez Mazzantini...

En el 9 de setiembre habrá corrida de toros en Santa María de Nieva, toroando Paco Frascuelo...

RECOLECTOS.—S 412.—Périda.—Los bandos de Vitoria.—Para palabra, Aragón.—Los bandos de Vitoria...

BOLSA DE MADRID.—COTIZACIÓN DEL 27.

Table with columns: ULTIMOS PRECIOS, DEL 26, DEL 27. Includes entries for 4 por 100 interior, 4 por 100 exterior, etc.

Noticias taurinas: El domingo 7 de setiembre tendrá lugar en la plaza de Toros la 13ª corrida de abono...

Con motivo de la visita que harán SS. MM. San Sebastián, prepara el Sr. Arana una gran corrida de toros en la que se lidiarán seis de Aleas hermanos...

Salvador, con su cuadrilla y Josecito como sobresaliente, estarán encargados de la lidia.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 28. JARDIN DEL BUEN RETIRO.—S 31.—F. 66.—La feria de San Lorenzo...

DIARIO DE AVISOS RELIGIOSOS, OFICIALES Y PARTICULARES DE MADRID.

CONTRA-ERUPTIVO DE ANDRÉS Y FABIÁ, Farmacéutico premiado por el Colegio de la facultad de Madrid. NUEVO DESCUBRIMIENTO PARA CURAR EN BREVES HORAS...

CS DE SERVICENTE 22+VALENCIA. Con el fin de evitar cualquier fraude en el comercio...

UNA SOLA VEZ QUE SE PRUEBE el Purgante de Andrés y Fabiá. a la vez gaseoso, refrescante y tónico, es más que suficiente para desecar todos los demás purgantes...

BOLETIN RELIGIOSO. ALMANAQUE. SANTOS DEL DIA 28.—San Agustín. Sol: sale a las 5-23 de la mañana...

SE CEDE UNA SALA PARA UN Caballero solo. Silva, 45, carbonería, darán razon.

SEGUNDO ANIVERSARIO de la muerte de DON JUAN RODRIGUEZ ENTILINI, ocurrida el día 25 de agosto de 1882.

LA NIÑA. HA SUBIEGO AL CIELO el 27 de agosto de 1884.

GRAN COLEGIO DE PREPARACION PARA EL INGRESO EN LA ACADEMIA GENERAL MILITAR.

DR. GARRIDO. Mien ras los que por no dar crédito a la vez de la razón, propiada por mí en la prensa y en todas partes por cientos...

A LOS QUE PADECEN DEL ESTÓMAGO. Doble magnesia incolora, antibiliosa y efervescente, preparada por R. Hernandez...

GOBIERNO MILITAR. GOBEN DE LA PLAZA.—Oficial general de día para mañana: excelentes...

AVISOS PARTICULARES. COCHES. Se venden de todas clases, nuevos y usados...

LA SEÑORA DOÑA MARÍA DEL CARMEN MUZYANI Y LAPAYESSE ha fallecido el 27 de agosto de 1884.

LUISA ELGUERO Y CHAVARRI. Sus desconsolados padres D. Luis y D.ª Josefa, abuela, tios, tios políticos, primos y demás parientes...

DOÑA VICENTA MOLANO Y MARTINEZ DE FIGUERA. FALLECIDA EN ZUMARRAGA, GUIPOZCOA, EL 28 DE AGOSTO DE 1878.

NEGOCIO VERDAD. Con nuestros procedimientos puede el pobre conseguir un buen sueldo anual con facilidad y poco trabajo...

COMPANIA DE LOS FERRO-CARRILES DE MADRID A ZARAGOZA Y A ALICANTE. ANUNCIO. Necesitando esta compañía proveerse de 5000 kilogramos de algodón...